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 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ / ΑΠ 2646 

ΠΡΟΣ   Υπουργό Ανάπτυξης κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 
 

ΘΕΜΑ «ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΙΜΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ fuelprices.gr» 

  

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

Με την παρούσα επιστολή  διαμαρτυρόμαστε έντονα για την επιβολή προστίμων σε ότι 

αφορά την ενημέρωση του παρατηρητηρίου τιμών καυσίμων εντός επτά  ημερών, ενώ 

μάλιστα οι τιμές παραμένουν ορατές εντός της πλατφόρμας.  

Προς τι το  πρόστιμο των τριών χιλιάδων ευρώ,  που με τόση  ευκολία καταλογίζετε;    

Έλεος πια!!! 

 

Βεβαίως ο κλάδος μας,  με την νομοθετική τροποποίηση της συχνότητας ανανέωσης των 

τιμών καυσίμων κάθε επτά ημέρες έχει συνεισφέρει τα μέγιστα στα  κρατικά έσοδα, το 

οποίο ήταν και ο σκοπός, δηλαδή η δημιουργία μηχανισμών  προστίμων  μέσω της 

απαράδεκτης νομοθετικής υποχρέωσης να ανανεώνουμε τόσο τακτικά,  ανά επτά  ημέρες 

τις υφιστάμενες, ίδιες και αμετάβλητες τιμές καυσίμων, παρότι εμφανίζονται ήδη στο 

σύστημα παρακολούθησης fuelprices.gr.  

 

Το ερώτημα που πρέπει να απαντηθεί είναι, γιατί οι τιμές καυσίμων πρέπει να είναι 

γνωστές μόνο στην λιανική; Δεν ενδιαφέρει τους πολίτες μας  το εύρος του κέρδους σε κάθε 

κρίκο της αλυσίδας καυσίμων; Διότι η έκφραση «αισχροκέρδεια» χρησιμοποιήθηκε μόνο 

στα πρατήρια κατά την επιβολή πλαφόν και μάλιστα για ημερήσιο κέρδος της τάξης των 

δύο τριών ευρώ, όταν απαράδεκτα καταργήθηκε το μέτρο της σύστασης που προέβλεπε η 

αρχική διάταξη  , ενώ τα διυλιστήρια κατέγραφαν υπερκέρδη.    

Οι καταναλωτές έχουν αντίληψη τι συμβαίνει στην αγορά, όσο και αν επιχειρείται  ο 

αποπροσανατολισμός τους  και η στρέβλωση της αλήθειας.  

  

Η εμφάνιση των τιμών καυσίμων έχει εκτενή διάρκεια στο παρατηρητήριο τιμών 

fuelprices.gr,  αλλά ακόμα και αν δεν ήταν επαρκής, είναι υποχρέωση του Υπουργείου να 

μεριμνήσει σχετικά. Εξάλλου οι τιμές των πρατηρίων  καυσίμων εκπορεύονται    από το 

σύστημα  εισροών εκροών, καταγεγραμμένες στην πλατφόρμα της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων (Γ.Γ.Π.Σ.).   

Συνεπώς  δεν αντιλαμβανόμαστε τον λόγο που, είτε η ολιγωρία, είτε η  ανεπάρκεια του 
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κράτους συνίσταται  στο  να μην λαμβάνονται  αυτόματα  on line από εκεί, παρά  μόνο να 

προσθέτει επί πλέον κόστη στους πρατηριούχους.  

Μήπως η λογική των προστίμων;     

Άλλωστε οι καταναλωτές ενημερώνονται ήδη από την αναρτημένη πινακίδα μας για τις 

τιμές μας.   

  

Επειδή ευτυχώς,  η τεχνολογία, έχει προοδεύσει, τα πρόστιμα πρέπει να επιβληθούν σε 

εκείνους  που δεν είναι ικανοί να συνδεθούν στην Γ.Γ.Π.Σ,  ώστε να έχουν on line τις τιμές. 

Όπως  και σε εκείνους  που ενώ υπάρχει το my data και τα στοιχεία των δικαιούχων!!!! 

επιδόματος   πετρελαίου θέρμανσης, αδυνατούν να τα διαχειριστούν  μέσω των 

εκδιδόμενων νόμιμων παραστατικών που υπάρχουν στο my data. 

 

 Το Παρατηρητήριο τιμών υγρών καυσίμων  fuelprices.gr  έχει καταστεί ένα πρόσφορο μέσο 

και μηχανισμός για τον εξ αποστάσεως εντοπισμό και  επιβολή προστίμων.   

Επίσης, είναι αδικία τα συγκεκριμένα  πρόστιμα, τα οποία  αφορούν μόνο την ανανέωση 

ενημέρωσης τιμών, να παραμένουν αναρτημένα και μάλιστα σε σύγκριση με τα 

παραπλανητικά που έχουν ακριβώς  το ίδιο πρόστιμο.  

Για τον λόγο αυτό  ζητάμε σχετική τροποποίηση, ώστε τα εν λόγω πρόστιμα που αφορούν 

την ενημέρωση των τιμών καυσίμων να μην ισχύουν ή στην χείριστη περίπτωση να είναι 

ενδεικτικά της τάξεως του  100 ευρώ και μάλιστα να ισχύσει  αναδρομικά για την 

δικαίωση του κλάδου μας. 

Επίσης, όπως καλά γνωρίζετε,  η άποψη της Ομοσπονδίας μας,  την οποία άλλωστε σας 

έχουμε καταθέσει, είναι ότι ουδεμία σχέση έχουν όλα αυτά  τα  νομοθετήματα με τα 

ανούσια πρόστιμα που παράγονται και υπάγονται στο πλαίσιο της κρατικής  βιομηχανίας 

προστίμων.   

 Εφόσον   ουσιαστικά,  είτε εν τοις πράγμασι  δεν μπορείτε επαρκώς, είτε ίσως δεν  έχετε 

σκοπό  να επιβάλλετε  την νομιμότητα στην αγορά καυσίμων και να προστατέψετε τον 

καταναλωτή από την ανεξέλεγκτη και διαρκώς αυξανόμενη  παραβατικότητα, απέχοντας 

από τις αυτονόητες  επιβαλλόμενες ενέργειες,  σταματήστε τουλάχιστον  την αδικία και τα 

παραπλανητικά πρόστιμα ιδιαίτερα μεγάλης αξίας  για ανθρώπινα λάθη και αδυναμίες που 

δεν έχουν καμία ουσία και σημασία.    

Υπενθυμίζουμε ότι κατά την συνάντησή μας, στις 24 Αυγούστου 2023 με τον κύριο 

Κωνσταντίνο Σκρέκα, τον τότε υπουργό Ανάπτυξης, λάβαμε την υπόσχεση και την 

διαβεβαίωση ότι η συγκεκριμένη η υποχρέωσή μας θα επανέλθει στο προηγούμενο 

καθεστώς συχνότητας ενημέρωσης,  δηλαδή είτε σε κάθε τροποποίηση  των τιμών στο 

πρατήριο,  είτε εντός 30 ημερών.  

 

Επίσης,  επειδή δυστυχώς το παρατηρητήριο τιμών καυσίμων  fuelprices.gr αποτελεί, κατά 

μεγάλο ποσοστό, μηχανισμό διαφήμισης παραβατικών πρατηρίων,  προτείναμε στην ίδια 

σελίδα να αναγράφεται η διυλιστηριακή τιμή, όπως και όλων εκείνων  που παρανομούν,  οι 

οποίοι κατά ποσοστό 95% πουλάνε φτηνά. 

Να προσθέσουμε ότι οι μόνοι που παρακολουθούν και πληροφορούνται άμεσα για τις 

αλλαγές τιμών των πρατηρίων είναι οι μηχανισμοί  κεντρικής τιμολόγησης των θυγατρικών 
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πρατηρίων των διυλιστηρίων μέσω ειδικών εφαρμογών,  που παρανόμως υφίστανται, ώστε  

να ενημερώνονται  άμεσα τα αντανακλαστικά του ανταγωνισμού και να αναπροσαρμόζουν 

τον τιμοκατάλογο τους.   

Αν το Υπουργείο σας θέλει να προστατέψει τους καταναλωτές, πρέπει να προσανατολιστεί 

σε άλλους  αποτελεσματικούς στόχους, τους οποίους θέλαμε να σας ενημερώσουμε,  

ζητώντας σας συνάντηση  για την οποία, προς έκπληξη μας, δεν λάβαμε  καμία απάντηση.    

 Σας ζητάμε να λάβετε σοβαρά υπόψη σας  τις προτάσεις μας, προκειμένου να μην 

συμμετέχετε και εσείς  ως Υπουργός Ανάπτυξης πλέον, στον αφανισμό των εναπομεινάντων  

οικογενειαρχών πρατηριούχων.  

 
                                                                  Με εκτίμηση 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
            O Πρόεδρος                                                               Ο Γ. Γραμματέας 

                             Κιουρτζής Θεμιστοκλής                                            Μαυράκης   Ιωάννης 
                                 Τηλ. 6942064000                                                   Τηλ. 6945414999 
 

                                                              
                   


